



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 7 февраля 2014 года, № 27 (5927)

Пятница

ОБ УЧАСТИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В СОЧИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 7 февраля примет участие в церемонии открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи.

ПРИЗНАНИЕ

Наша страна вызывает особый интерес у японцев

В 2013 году в Узбекистане успешно продолжалась государственная политика, направленная на обеспечение высоких устойчивых темпов роста экономики, ее последовательной модернизации и диверсификации.

Об этом шла речь на брифинге в Японском пресс-центре, организованном посольством нашей страны в Токио совместно с Ассоциацией дружбы «Япония — Узбекистан».

Его участники, в число которых вошли представители общественно-политических, эксперто-аналитических и деловых кругов Страны восходящего солнца, ознакомились с итогами социально-экономического развития Узбекистана в минувшем году и приоритетными направлениями экономической программы на 2014 год.

В ходе брифинга была представлена подробная информация об основных тенденциях развития национальной экономики, реализации социально-экономических и демократических реформ.

В этом контексте отмечено, что объявление текущего года Годом здорового ребенка является еще одним подтверждением большого внимания, уделяемого государством вопросам социальной защиты населения и охраны здоровья подрастающего поколения.

В своем выступлении президент Ассоциации Нобухико Шима высоко оценил роль и место Республики Узбекистан во внешней политике Японии, с которой нашу страну связывают многолетние узы дружбы и сотрудничества.

По его словам, Узбекистан вызывает особый интерес у японцев, свидетельством чему служит растущий поток туристов по маршруту Токио — Ташкент. «В целях дальнейшей популяризации его богатого культурно-исторического

ИА «Жахон».

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Бренд «Сделано в Узбекистане» — на мировом рынке

ОТМЕЧАЯ эффективность своевременно принятых и реализованных мер по стимулированию экспортного потенциала, в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, Президент особо выделил создание при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с территориальными филиалами во всех регионах республики.



Как подчеркнул глава государства, за короткий период деятельности фонда, основными функциями которого является оказание правового, финансового и организационного содействия в продвижении собственной продукции на экспорт, его специалисты помогли 153 субъектам предпринимательства заключить контракты на сумму свыше 56 миллионов долларов США.



Сегодня во всех регионах страны действуют сотни субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, поставляющих конкурентоспособную продукцию на экспорт.

димой промышленной продукции, практически весь объем рыночных ус- луг. Заметно вырос за последнее время и экспортный потенциал субъектов предпринимательства, составив по итогам минувшего года 18 процентов в общем объеме экспорта.

Однако есть еще немало возможностей для того, чтобы этот показатель стал еще выше. Сегодня многие предприниматели производят конкурентоспособную продукцию, которая вызывает интерес и за рубежом. Но не

каждый предприниматель может заняться организацией экспорта, не имея соответствующих знаний по внешнеэкономической деятельности, затрудняясь в поисках зарубежных рынков сбыта и т. д. Поэтому трудно переоценить значение постановления Президента «О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства» от 8 августа 2013 года, в соответствии с которым у предпринимателей появился новые возможности для выхода на рынки других стран.

Созданием Фонда по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства его специалистами предпринимаются все необходимые меры по оказанию всесторонней поддержки предпринимателям. В частности, укрепляются связи с торгово-промышленными палатами зарубежных стран, фондами по поддержке экспорта и импорта, ассоциациями предпринимателей. Благодаря этому за короткий срок были установлены тесные контакты с 60 зарубежными организациями.

2

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Воспитание гармонично развитого поколения

— одно из приоритетных направлений социальной политики государства

ВОСПИТАНИЕ духовно богатого, физически здорового поколения, претворение в жизнь принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок» определяет сущность проводимых в стране социальных реформ.

Эта благородная цель последовательно реализуется широкомасштабно, во всех сферах жизни общества. Самое главное, как особо отметил Президент нашей страны на очередном заседании Правительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, сама жизнь подтверждает правильность и целесообразность органи-

зации этой системы, направленной на всестороннее физическое и духовное развитие молодежи.

Действительно, в годы независимости не только в городах, но и в отдаленных селах построены современные спортивные школы и комплексы. При этом важной правовой основой служат указы главы государства «О создании

Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года.

Не секрет, что в настоящее время детский спорт превратился в составную часть сферы образования, в уникальную систему воспитания гармонично развитого поколения. Во имя достижения этой цели воздвигаются современные спортивные комплексы

в общеобразовательных школах, населенных пунктах, что с радостью воспринимается населением, особенно молодежью.

Общеобразовательные школы, когда-то не имевшие даже летних спортивных площадок и спортивного инвентаря, сегодня располагают современными спортивными залами и комплексами с необходимым оборудованием. Ибо государством уделяется особое внимание вопросам воспитания гармонично развитого поколения и утверждения здорового образа жизни в семьях именно через развитие детского спорта. Молодежь, получив первые уроки на этих спортивных площадках, добивается успехов на международных аренах. И это является реальным результатом осуществляемых мер в данном направлении.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Динамичные темпы

в Джизакской области приобрела такая отрасль аграрного сектора экономики, как птицеводство. В хозяйствах региона различных форм собственности содержится уже свыше двух миллионов голов птицы. Свыше 1,6 миллиона кур-несушек насчитывается и в личных подворьях. В настоящее время птицеводы готовятся к очередному сезону по выведению цыплят.

Активное участие

в насыщении потребительского рынка качественными товарами принимают предприниматели Чустского района Наманганской области. Тому примером служит частное предприятие «Олмос Нисора Бону», организованное в пустующем здании швейное производство. За счет привлечения инвестиций в размере 200 миллионов сумов здесь установлено современное оборудование и наложен выпуск спортивной одежды, пользующейся спросом. За короткое время коллекция предприятия реализовала готовой продукции более чем на 30 миллионов сумов.

Весомый вклад

в развитие производства на селе вносят предприниматели Пскентского района Ташкентской области. Примером тому является руководитель частного предприятия «Dinil Tabasum» Мелис Содиков, который за счет кредита в размере 100 миллионов сумов реконструировал пустующее здание для производства стильной одежды. Реализация проекта способствовала трудоустройству молодых специалистов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на наши издания на 2014 год.

В подписную кампанию привлечены предприятия и организации различных форм собственности, занимающиеся распространением периодических изданий.

Редакция газет «Халқ сўзи» и «Народное слово» совместно

с электронной системой WEBSUM внедрила новую электронную форму подписки собственных изданий, что представляет дополнительные удобства подписчикам.

Для этого вам необходимо зайти на сайт www.websum.uz через официальные сайты

редакции www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz и оформить соответствующую заявку.

Более подробную информацию о порядке оформления электронной подписки на наши издания можно получить на сайте www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz. Контактные телефоны: (8-371) 233-10-03, 232-10-63.

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

Собрание актива

В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ состоялось собрание актива, посвященное итогам 2013 года и вопросам социально-экономического развития области в 2014 году.

На собрании, которое вел хоким области А. Усманов, основное внимание было уделено задачам, намеченным в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

Отмечалось, что проведена весомая работа по углублению социально-экономических реформ, развитию промышленности, всесторонней поддержке малого бизнеса

и частного предпринимательства, модернизации производственных объектов, пуску в эксплуатацию новых производственных мощностей, развитию сельскохозяйственной сферы, улучшению социальной инфраструктуры села.

В 2013 году в области объем валового регионального продукта вырос на 7,8 процента, производства промышленной продукции — на 11,6 процента, сельскохозяйственной продукции — на 5,9, строительных работ — на 14,1, услуг — на 15,4, розничного товарооборота — на 14,8 процента.

2

Воспитание гармонично развитого поколения

1 Развитие детского спорта, определенное в качестве приоритетного направления государственной политики, сегодня стало общегосударственным движением. На каждой встрече с избирателями мы убеждаемся в том, как население, родители довольны появлением все новых спортивных объектов, детских школ музыки и искусства, возведимых Фондом развития детского спорта, деятельность которого осуществляется по инициативе и под руководством главы государства.

К примеру, со времени создания фонда в Джизакской области построено 97 объектов, и основная их часть расположена в сельской местности. Только в Зафарабадском районе детям подарено четырех спортивных объекта, а в прошлом году — детская школа музыки и искусства на 150 мест. Во время наших встреч население искренне выражает свое удовлетворение. Мы были свидетелями, как бесконечно радуются такой большой заботе девочки,

занимающиеся художественной гимнастикой в районном центре «Баркамол авлод». Граждане страны отмечают, что созданные прекрасные условия являются результатом создания Фонда развития детского спорта и проведения дальневидной политики по воспитанию гармонично развитого поколения. Самое важное — год от года растет количество детей, занимающихся в данных объектах спортом, искусством, музыкой.

Особое внимание уделяется дальнейшей популяризации физкультуры и спорта среди девочек. Несомненно, большое значение при этом имеют постановления Президента страны «О мерах по стимулированию труда тренеров-женщин, занятых на объектах детского спорта в сельской местности», «О создании Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по художественной гимнастике». Это служит росту наших девочек здоровыми, изящными, умными.

Объявление 2014 года по инициативе главы государства Годом здорового ребенка воспринято всем населением и особенно молодежью с воодушевлением. Ибо нынешний год станет очредным годом заботы о воспитании гармонично развитой личности, являющейся логическим продолжением проводимых в стране социально-экономических, духовно-просветительских реформ.

Парламентом страны в наступившем году намечено продолжить дальнейшее укрепление правовых основ отношений в данной сфере. В частности, определены задачи совершенствования законодательных механизмов дальнейшего развития детского спорта, усиления контрольно-аналитической работы по исполнению принятых законов и проведению соответствующих мероприятий.

Наряду с этим предусмотрено осуществление парламентского контроля за целевым использованием бюджетных средств, направленных на приве-

дение в соответствие спортивных площадок дошкольных и общеобразовательных учреждений, обеспечение их необходимым инвентарем, дальнейшее расширение сети специализированных спортивных школ, оказание образовательным учреждениям правовой, методической и практической помощи, полное обеспечение детей учебниками и учебными пособиями по физической культуре, строительство новых спортивных сооружений. Также намечено осуществление парламентских запросов и проведение парламентских слушаний по данным вопросам.

Словом, все наши усилия в конечном итоге направлены на воспитание наших детей гармонично развитыми личностями, способными вносить свой вклад в построение великого будущего страны, мобилизовав свои знания, талант и интеллектуальный потенциал для того, чтобы Узбекистан занял свое достойное место среди самых развитых государств мира.

Абдугафур МАМАТОВ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта.

Собрание актива

1 В рамках исполнения принятого 12 июля 2013 года постановления главы нашего государства о Программе развития промышленного потенциала Ташкентской области в 2013–2015 годах реализовано 188 проектов. В результате доля промышленности в валовом региональном продукте по сравнению с 2012 годом составила 108,1 процента.

В ощущимой степени вырос и объем освоенных инвестиций, в рамках Инвестиционной программы в сфере производства реализовано 72 проекта.

На основе Программы занятое создано более 85 тысяч рабочих мест, 70 процентов из которых приходится на сельскую местность. Обеспечена занятость более 30 тысяч молодых людей, закончивших обучение в учреждениях среднего специального, профессионального образования.

На проведение мероприятий, намеченных в Государственной программе «Год благополучия и процветания», из всех источников было затрачено 523,8 миллиарда сумов, то есть программа выполнена на 107,6 процента.

На собрании были проанализированы допущенные ошибки и недостатки. В частности, ряд предприятий в Чирчике, Алмалыке, Ангрене, Бекабаде, Кирайском, Янгиюльском, Уртачирчикском, Юкоричирчикском районах являются нерентабельными. В отдельных районах не реализовано ни одного проекта с участием иностранных инвестиций. Имеют место проблемы, препятствующие развитию предпринимательской деятельности.

Были определены необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в кратчайшие сроки.

На собрании актива Ташкентской области выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Х. САЛИМОВ, корр. УЗА.

9 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ

Посвящается памяти великого поэта

В ГОСУДАРСТВЕННОМ музее литературы имени Алишера Навои Академии наук Республики Узбекистан состоялось духовно-просветительское мероприятие, посвященное 573-летию великого поэта и мыслителя Алишера Навои.

— Я впервые познакомился с творчеством великого поэта еще в раннем детстве, — говорит курсант 3-го курса специального факультета Ташкентского университета информационных технологий Б. Кулкиев. — Помню, как нашел в домашней библиотеке украшенную изящными восточными узорами книгу, которая осталась в память от моего деда. Это был сборник произведений Алишера Навои, который стал для меня настольной книгой.

В ходе мероприятия были зачитаны газели, рубаи и дастаны Алишера Навои, высказаны мнения о его великом духовном наследии.

Роман БОНДАРЧУК, корр. УЗА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Результаты плодотворного сотрудничества

В ТАШКЕНТЕ прошел «круглый стол», посвященный подведению итогов сотрудничества Министерства внутренних дел Республики Узбекистан с Проектом Европейского Союза «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане» в 2012–2013 годах и определению перспектив на 2014 год.

Директор Национального центра Узбекистана по правам человека А. Сайдов, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмен) С. Раширова, руководитель Проекта Европейского Союза «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане» И. Риш, начальник Управления защиты прав человека и юридического обеспечения Министерства внутренних дел страны подполковник И. Тургунов и другие отметили, что в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проведена широкомасштабная работа, направленная на демократизацию и либерализацию судебно-правовой системы, главной задачей которой является всестороннее обеспечение прав, свобод и защищенных интересов человека.

В данном контексте эффективно международное сотрудничество, в частности, двустороннее взаимодействие Министерства внутренних дел Республики Узбекистан с Проектом Европейского Союза «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане», в рамках которого был проведен ряд мероприятий. Так, в течение последних двух лет были организованы учебные курсы и тренинги, опубликованы учебные пособия по правовой тематике, распространены плакаты, нацеленные на повышение правовой культуры населения.

Особый интерес представляет учебное пособие о профессиональной культуре сотрудников органов внутренних дел, а также переведенный с английского языка видеофильм «История прав человека».

— Узбекистан динамично и эффективно продвигается по пути реформирования судебно-правовой системы, — говорит руководитель Проекта Европейского Союза «Содействие судебно-правовым реформам в Узбекистане» И. Риш. — За прошедшие два года нам удалось наладить тесное сотрудничество с Министерством внутренних дел Республики Узбекистан в сфере прав человека. Мы уверены, что наша совместная работа будет продолжена и в этом году.

В ходе «круглого стола» состоялась презентация учебного пособия «Общая теория прав человека», авторами которого выступили видные теоретики и практики в области права. В издании рассматриваются передовой мировой опыт, практическое применение законодательства по правам человека, а также теоретические вопросы развития прав человека в Узбекистане.

Бабур АБИДОВ, корр. УЗА.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Эффект энергосбережения

ОБЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «Зенаткор темир-бетон буюмлари» города Джизака выпускает 14 видов железобетонных изделий. На предприятии, способном выпускать 15 тысяч кубометров железобетонных изделий в год, трудится почти 100 человек. В прошлом году здесь была установлена современная технология по изготовлению железобетонной смеси мощностью 100 кубометров в час, благодаря чему объемы производства заметно увеличились, а расход энергии сократился в 5 раз.



Фото Ш. Назарова, УЗА

Бренд «Сделано в Узбекистане» — на мировом рынке

1 — К примеру, подписание договора о сотрудничестве между Фондом по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и организацией «Northwest Central Asia Business Co. LTD» при Торгово-промышленной палате китайской провинции Шанси послужило популяризации бренда «Made in Uzbekistan», — рассказывает исполнительный директор фонда Жахонир Мустафоев. — Согласно данному договору, промышленные предприятия Узбекистана, в том числе и представители малого бизнеса, примут участие в международной выставке промышленных товаров, которая пройдет в мае в провинции Шанси. Стоит особо отметить, что желающим принять участие в этом престижном мероприятии предпринимателям будут предоставлены льготы за счет фонда и его зарубежных партнеров.

Согласно проведенному анализу, в результате последствий глобального финансово-экономического кризиса наблюдается

падение спроса на некоторые виды промышленной продукции, что в свою очередь приводит к снижению экспортных показателей во многих странах. В итоге сильно пострадали крупные промышленные предприятия, осуществляющие свою деятельность в конкретном направлении. Поэтому в сложившейся ситуации важное значение имеет развитие именно малого бизнеса и частного предпринимательства, которые отличаются мобильностью и, исходя из складывающихся реалий, способны быстро менять свою направленность, приспособливаться к сложившимся условиям и оперативно осваивать выпуск именно той продукции, которая пользуется спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Это обеспечивает устойчивость и конкурентоспособность данного сектора экономики. Доказательством тому служит тот факт, что только в прошлом году свыше 450 новых отечественных предприятий наладили экспорт своей продукции, и большинство из них — как раз субъекты малого бизнеса.

В настоящее время Фондом поддержке экспортной деятельности созданного по инициативе главы нашего государства, мы получили возможность принять участие в выставке в Китае и в этой связи проводим переговоры с зарубежными партнерами. По предварительно достигнутым договоренностям в первом квартале текущего года намерены подписать экспортные договоры с партнерами из КНР на общую сумму более 200 тысяч долларов США.

Необходимо отметить, что ООО «Истиллок текстиль дизайн» оснащено современным оборудованием. Здесь трудится около 100 человек, большинство из которых — выпускники профессиональных колледжей. Спленченный коллектив занимается выпуском широкого ассортимента мужских сорочек, костюмов и брюк, а также нижнего белья. Стараниями молодых специалистов создаются новые модели. При этом вся продукция изготавливается из натуральной ткани, что способствует увеличению спроса на рынке. Отрадно, что вскоре данная продукция появится

и на прилавках китайских магазинов. Кстати, по сообщениям Фонда по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в текущем году более десяти субъектов предпринимательства уже намечают экспорттировать в КНР продукцию общей стоимостью два миллиона долларов.

Таков практический эффект хорошо продуманных и последовательно реализуемых системных преобразований в нашей стране. В число отечественных предприятий, стремящихся наладить экспортные поставки, входят также такие предприятия, как «Фабрика Намуна» из Андижана, «Ягона хамкор нури» Курганпинского района Андижанской области, «Shahrisabz Fraki» Шахрисабзского района Кашкадарьинской области, «Катерс агросервис» Зардарского района Джизакской области, «Севара Муниса» Карманинского района Навоийской области. Они примут участие в одной из международных выставок промышленных товаров и представлят современные достижения узбекских производителей. Нет сомнений в том, что подписанные там контракты будут служить дальнейшему повышению экспортного потенциала нашей Родины.

Сергей ЛИ, наш корр.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

В соответствии с графиком

СОГЛАСНО Указу Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» от 5 января 2011 года в южном регионе республики — Сурхандарьинской области ведется планомерная выдача гражданам биометрических паспортов.

В этом деле заслуживает внимания работа, проводимая в Термезском районе, где в минувшем году новый документ, удостоверяющий личность, получили около 14,7 тысячи человек.

— Предварительно была изучена потребность в паспортах нового типа в 31 махалле района, разработан график выдачи документов, — говорит начальник отдела въезда, выезда и оформления гражданства ОВД Термезского района майор Нормат Равшанов. — В целях эффективной организации процесса оформления и выдачи биометрических паспортов

применяются современные информационные технологии.

Для этого организованы

специальные пункты

оформления

документов

все населенные пункты

района.

Наряду с этим совместно с представителями государственных и общественных организаций, а также органов самоуправления гражданами, сотрудниками отдела внутренних дел проводят широкую разъяснительную работу среди населения, изучают состояние дел в махаллях по соблюдению паспортно-визового режима.

— Для этого организованы

специальные пункты

оформления

документов

все населенные пункты

района.

Все это способствует

высокому уровню

занятости

рабочих мест.

Сейчас в Термезском

районе ведется

планомерная

выдача

биометрических

паспортов.

Сейчас в Термезском

районе ведется

планомерная

выдача

биометрических

паспортов.

Сейчас в Термезском

районе ведется

планомерная

выдача

биом

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Инвестиции в образование

КАК ОТМЕЧЕНО в докладе Президента страны Ислама Каримова на итоговом заседании Кабинета Министров, за истекшие два последних года сделано многое для укрепления материально-технической базы высших образовательных учреждений.

К примеру, в Каршинском государственном университете только на реконструкции действующих объектов за это время освоено почти 20 миллиардов сумов. Это больше, чем за всю историю существования университета.

Вместо старых однотажных глинянобитных зданий здесь выросли современные учебные корпуса, студенческие общежития, стадион, современный спортивный зал, информационно-ресурсный центр, разбиты новые аллеи и скверы. А с окончанием строительства главного учебного корпуса, рассчитанного на 1 500 студенческих мест, и реконструкции студенческих общежитий каршинский вуз обрел новый облик и новый имидж.

Это наглядный результат проводимой в стране реформы вузовской науки, реализации постановления Президента Узбекистана от 20 мая 2011 года «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов».

Значительно улучшились и условия для студентов и преподавателей. Сейчас в университете насчитывается 217 учебных помещений, в том числе 47 лабораторий. Если учесть, что здесь обучаются около 5,5 тысячи юношей и девушек, то на каждую аудиторию в среднем приходится по 25 человек, что соответствует нормам обучения в вузах страны. А ведь всего три года назад на каждую аудиторию приходилось по 40 и более студентов. Поэтому учебный процесс зачастую был организован в две смены. Существенно изменилось и число мест в студенческих общежитиях. Раньше их было 400, а теперь в семи студенческих общежитиях

могут проживать до одной тысячи студентов.

Однако не только масштабами строительства сегодня отличается вуз Кашиданы, но и своим техническим оснащением, наличием учебного инвентаря и оборудования. А многолетняя мечта студентов факультета физической культуры — современный спортивный зал уже воплотилась в жизнь. Здесь возведено крытое спортивное сооружение, аналогов которому в регионе нет. Достаточно сказать, что на его строительство было направлено 1,3 миллиарда сумов.

Но особая гордость обновленного университета — это современная межузовская лаборатория полимерных и природных соединений. Здесь могут проводить опыты и исследования не только студенты и ученые вуза, но и их коллеги из Бухары, Термеза, других регионов республики. Они теперь могут вести научный поиск, используя современный спектрископ и другое оборудование, компьютеры последнего поколения. Кстати, если три года назад в университете было около ста компьютеров, то сейчас задействовано 370. Это позволяет добиться более высоких результатов в изучении дисциплин, развитии инициативы, способствует творческому росту студенческой молодежи.

В нынешнем году здесь намечено строительство информационно-ресурсного центра, капитальный ремонт еще двух студенческих общежитий, реконструкция главной площади университета, а в 2015 году планируется возведение современного стадиона, полное обновление инженерных коммуникаций, разбивка новых аллей и скверов.

Альзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений на закупку химических средств защиты растений для нужд сельского хозяйства Республики Узбекистан

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии по закупке действующих веществ и готовых химических препаратов для сельского хозяйства от 5 февраля 2014 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлен до 15.00 ташкентского времени 21 февраля 2014 года.

- Тендер № UTC-13/114** «Поставка готовых химических препаратов — фунгициды зерновых»
Тендер № UTC-13/115 «Поставка готовых химических препаратов — гербициды зерновых»
Тендер № UTC-13/120 «Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника»
Тендер № UTC-13/121 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей тутовника»
Тендер № UTC-13/122 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей зерновых»
Тендер № UTC-13/123 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей хлопчатника»

Вместе с тем сообщаем, что в соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии внесены дополнения по срокам поставки готовых химических препаратов и действующих веществ.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме понедельника и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

229/630

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Для подробной информации обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

188A/93

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Центры широких возможностей



В минувшем году на развитие отечественной медицины в нашей стране из Государственного бюджета было направлено 3,4 триллиона сумов, что позволило осуществить капитальную реконструкцию более 140 клиник и больниц по всей республике и оснастить их самым новейшим лечебно-диагностическим оборудованием.



Фото автора.

СПОРТ

На Олимпиаде выступят достойные

СЕГОДНЯ в российском городе Сочи зажжется олимпийский огонь и начнутся главные соревнования планеты — XXII зимние Олимпийские игры.

В Сочи сборную Узбекистана будут представлять Миша Ге в фигурном катании и горнолыжники Артем Воронов и Ксения Григорьева. Последние выступят в двух дисциплинах — в слаломе и гигантке.

27-летняя Григорьева уже принимала участие в играх четырехлетия в Ванкувере в 2010 году, а вот для 22-летнего Миши и 20-летнего Артема это первая Олимпиада в карьере.

Миша Ге входит в сборную Узбекистана по фигурному катанию, является мастером спорта международного класса. Благодаря упорству и стараниям в прошлом году завоевал путевку на зимние Олимпийские игры, войдя в группу сильнейших фигуристов в чемпионате мира.

Отметим, что на зимних Паралимпийских играх, которые стартуют сразу после основных игр, узбекские спортсмены выступят впервые. Это горнолыжник Рамиль Гаязов и сноубордист Евгений Слепов.

Пожелаем нашим спортсменам удачи в самых главных играх нашей планеты.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

На правах рекламы

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги

по закупке товаров, работ и услуг в рамках реализации проекта «Реконструкция и модернизация производства карбамида и амиачной селитры в ОАО «Ферганаазот»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

- 1.** Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСТ Республики Узбекистан.

Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz

- 2.** Предмет тендерных торгов.

№	Наименование тендера	№ позиции
1.	Тендер № UTC-14/05 (лот № 1) «Трубчатая печь конверсии метана I ступени — замена футеровки печи (свод, стены, подпечи и коллекторы)»	107 блок 1.2
2.	Тендер № UTC-14/06 (лот № 2) «Дымосос с приводом от паровой турбины с противодавлением. Паровая турбина ПЦПЛ-700 — замена зубчатой пары с колесом Кертиса»	121A, Блок 1.2
3.	Тендер № UTC-14/07 (лот № 3), в том числе: 3.1 Центробежный насос для подачи раствора МДЭ II потока на абсорбер с приводом от паровой турбины. Паровая турбина GT-40 — замена запчастей паровой турбины (зубчатая пара с колесом Кертиса) 3.2 Центробежный насос для подачи раствора МДЭ I потока на абсорбер — замена электродвигателя на паровую турбину GT-40 в комплекте (восстановление паровой турбины): паровая турбина, редуктор, регулятор, масляный насос, холодильник	314A блок 3
4.	Тендер № UTC-14/08 (лот № 4) «Установка отмычки амиака из продувочных и танковых газов (новая)»	315A блок 3
5.	Тендер № UTC-14/09 (лот № 5), в том числе: 5.1 Погружной насос — замена насоса	H-16/1.2 P-903A
5.2	Центробежный насос (конденсатный) низкого давления — замена	B-12
6.	Тендер № UTC-14/10 (лот № 6) «Нагнетатель воздуха (резервный)»	X-26/1-6
7.	Тендер № UTC-14/11 (лот № 7) «Гранулятор плава амиачной селитры»	J-201
8.	Тендер № UTC-14/12 (лот № 8) «Инжектор высокого давления — замена инжектора»	BOЦ-9
9.	Тендер № UTC-14/13 (лот № 9) «Блоки оросителей градирни в количестве 2 000 шт.»	
3.	Условия поставки, сроки поставки и условия оплаты указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.	
4.	До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.	
5.	Стоимость тендерной документации, сумма гарантии тендера, предложений и порядок ее внесения, банковские реквизиты для оплаты тендерной документации отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.	
6.	Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 10 марта 2014 года .	
7.	За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.	

227/630

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**объявляет о проведении открытого тендера**

по приобретению серверного оборудования, системного программного обеспечения и системы управления базами данных для централизации системы DUET.

Заявки на участие в открытом тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц.

Прием заявок и выдача тендерной документации юридическим лицам осуществляется до 17.00 14 марта 2014 года.

Получение формы заявки (электронная форма заявки доступна на веб-сайте www.nbu.com) и тендерной документации, а также направление тендерных предложений (оферты) осуществляется по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

Телефоны: (8-371) 235-56-09, 234-02-61. Факс (8-371) 235-09-22.

Интернет-сайт: www.nbu.com

Контактные лица — Искандаров Самандар Искандар углы, Халикова Хуршида Талатовна.

E-mail: HHaliyova@central.nbu.com



Льготы работающим женщинам

— Какие льготы предусмотрены для работающих женщин с детьми?

Е. СЕРГЕЕВА.

Ургенч

Отвечает заведующий юридическим отделом Совета Федерации профсоюзов Узбекистана **Д. КИМСАНОВ:**

— Согласно Трудовому кодексу Республики Узбекистан работодателю запрещается отказывать женщинам в приеме на работу и снижать им зарплату по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей. Женщины, имеющие маленьких детей, в случае невозможности выполнения прежней работы переводятся на более легкую с сохранением среднего месячного заработка до достижения ребенком возраста двух лет. Не допускается привлечение к работам в ночное время, к сверхурочным, в выходные дни и направление в командировки женщин, имеющих детей в возрасте до четырнадцати лет без их согласия. Женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет и работающим в учреждениях и организациях, финансируемых из бюджета, продолжительность рабочего времени устанавливается не более тридцати пяти часов в неделю.

По просьбе беременной женщины, женщины, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет или ребенка-инвалида до шестнадцати лет, работодатель обязан устанавливать им неполный рабочий день или неполную рабочую неделю. Беременным женщинам и женщинам, родившим ребенка, ежегодные отпуска предоставляются по их желанию соответственно перед отпуском по беременности и родам или после него либо после отпуска по уходу за ребенком. Имеющим двух и более детей в возрасте до двенадцати лет или ребенка-инвалида в возрасте до шестнадцати лет ежегодно предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее трех рабочих дней, а также отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью не менее четырнадцати календарных дней по их желанию.

Пенсия по выбору

— Я инвалид II группы. На основании заключения ВТЭК на протяжении пяти лет получаю пенсию. Недавно достиг пенсионного возраста. Будет ли мне и в дальнейшем выплачиваться пенсия по инвалидности?

С. КУЧКАРОВ.

Гулистан

Отвечает первый заместитель исполнительного директора внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан **М. ЗИЯДУЛЛАЕВ:**

— Инвалидам I и II группы пенсии выплачиваются в течение

установленного срока. На основании статьи 4 Закона «О государственном пенсионном обеспечении граждан» имеющим право на различные виды государственных пенсий назначается одна пенсия по их выбору.

Согласно плану и смете

— Куда обращаться по поводу ремонта общих нежилых помещений в многоэтажном доме? За счет каких источников он будет финансироваться?

Р. БУРКИЕВ.

Ташкент



сотрудников товарищества проводят технический осмотр здания, пригласив при необходимости специалистов профильных коммунальных служб для определения фактического состояния помещений. Затем составят дефектный акт с указанием необходимых для проведения работ. На его основании товарищество составит смету расходов. При этом определенная по смете стоимость ремонта распределяется среди владельцев квартир, пропорционально занимаемой ими площади, подлежащей ремонту. После — составляется годовая

Какова ставка?

— Я намереваюсь создать предприятие по перевозке грузов. Какие ставки налога предусмотрены в этом случае?

А. КАМАРИДДИНОВ.

Бухара

Отвечает начальник управления Государственного налогового комитета Республики Узбекистан **Н. ШМАКОВА:**

— Если предприятие не входит в разряд микрофирм и малых предприятий, то на основании статьи 23 Налогового кодекса Республики Узбекистан оно

выплачивает общеставленные налоги. В ином случае можно оплатить единий налог в установленном порядке. Согласно четвертому пункту постановления Президента страны «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013

год от 25 декабря 2012 года, начиная с 1 января текущего года для всех плательщиков единого налогового платежа (за исключением предприятий различной торговли) установлена единая база для исчисления минимального размера единого налогового платежа — это трехкратная сумма земельного налога, исчисляемого исходя из занимаемой ими площади земельного участка.

При этом исчисление единого налогового платежа осуществляется на основании положения № 2203, зарегистрированного Министерством юстиции 3 марта 2011 года.



план работ, который обсуждается и принимается большинством голосов на общем собрании ТСЖ. Сметные расходы оплачиваются по долям собственниками жилья, дополнительно к взносам в товарищество на эксплуатацию дома. Согласно принятому плану ремонтные работы на договорной основе могут провести специализированные организации или квалифицированные специалисты, в том числе на добровольной основе — члены товарищества.

Если же вашим товариществом ремонтные работы не проводятся длительное время, проконсультироваться можно, обратившись в районную ассоциацию ТСЖ. После — составляется годовой

В сборную попадут лучшие

— Будет ли сохранен костяк юношеской сборной нашей страны (U-17) для выступления в составе молодежной сборной Узбекистана (U-19)?

Б. АВЕЗОВ.

Навои

Отвечает первый вице-президент Федерации футбола Узбекистана **С. РАХМАТУЛЛАЕВ:**

— Федерацией футбола Узбекистана разработана специальная программа по наблюдению за игроками сборных команд Узбекистана. При центре сборных команд ФФУ созданы специальные отделы для тренеров-секретарей, которые регулярно следят за игроками сборных команд и составляют отчеты об их развитии. При необходимости клубам высказываются рекомендательные письма. А потому смею заверить, что талантливые игроки юношеской

сборной всегда находятся под пристальным вниманием Федерации футбола Узбекистана. Сегодня наставником сборной Узбекистана (U-19) является опытный специалист Алексей Евстафеев. Он отвечает за набор команды. Но в случае, если тот или иной футболист юношеской сборной ярко проявляет себя в ходе сезона, он имеет шанс получить приглашение в молодежную сборную.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 924. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

7 февраля 2014 года

Из первых уст

Разъясняем по вашей просьбе

И для мобильников есть свои правила

— Прошу вас разъяснить правила пользования мобильными телефонами в школах, причем как учениками, так и учителями.

С. УМАРОВА.

Самарканд



Отвечает **Х. ДАМИНОВ**,
начальник управления Министерства народного образования:

— 21 мая 2012 года было принято постановление Кабинета Министров «О мерах по упорядочению пользования мобильными телефонами в образовательных учреждениях Республики Узбекистан», которым утверждено Положение о порядке пользования мобильными телефонами в образовательных учреждениях Республики Узбекистан. Во исполнение данного документа был издан соответствующий приказ министра народного образования, в котором приводятся правила использования мобильных телефонов в школах.

В частности, руководители образовательных учреждений, педагогический состав, технические сотрудники, учащиеся, студенты имеют право приносить в образовательные учреждения мобильные телефоны. Но при этом на мобильных устройствах должен быть установлен беззвучный режим, чтобы они не мешали окружающим, проведению занятий.

Перед началом учебных занятий и мероприятий, проводимых в образовательных учреждениях, обучающиеся обязаны отключить телефон, положить его в портфель, ранец и т. п. Обучающимся строго запрещается во время учебных занятий разговаривать и отправлять SMS (MMS) и

другие виды сообщений по телефону, кладь его на стол, прослушивать музыку, в том числе через наушники, пользоваться телефоном в режиме фото- и видеосъемки (играть в игры, просматривать изображения (текст, рисунки, видеозапись, фотографии), диктофона, календаря, блокнота, записной книжки и т. п., фотографировать и снимать на видео, пользоваться другими услугами по телефону.

В образовательном учреждении обучающимся между занятиями и мероприятиями разрешается пользоваться телефонами только с целью оперативной связи с родителями (лицами, их заменяющими), близкими родственни- ми,

ками, руководителями или работниками образовательных учреждений и только в случаях оправданной и беззлатагательной необходимости.

Для проведения разговора между занятиями и различными мероприятиями необходимо выйти из помещения в коридор или холл, диалог вести тихо и кратко.

При возникновении чрезвычайных ситуаций пользование телефоном в образовательных учреждениях не ограничивается.

Преподаватели и иные работники образовательного учреждения не имеют права пользоваться телефоном во время учебных занятий, обязаны максимально ограничивать себя в пользовании телефоном в присутствии обучающихся во внеурочное время.

Обращайтесь, поможем

— В магазине отказываются принять претензию на реализованный недоброкачественный товар. Отправил ее по почтой. Вновь никакого результата. Каким способом можно вручить претензию?

Марат АРИПОВ.
Ташкент

Отвечает председатель Общества защиты прав потребителей Мирзо-Улугбекского района города Ташкента Фуркат ОРТИКОВ:

— Претензию можно вручить как письменно, так и устно. В первом случае нужно оставить один экземпляр сотрудникам магазина, желательно руководителю, а во втором сделать пометку: «претензия вручена такому-то сотруднику». Если и этот метод воздействия не помог, советую обратиться по телефону в общество защиты прав потребителей. Необходимо также отметить, что сегодня во всех сферах производства, торговли и услуг имеются жалобные книги. Продавец или производитель обязан вам ее предоставить. Разобраться в том, кто прав и с кого требовать деньги, бывает непросто. Чаще всего покупатели жалуются на недоброкачественные продовольственные товары, бытовую технику. Сотрудники общества защиты прав потребителей всегда про консультируют вас. Зная законы, вы сможете пресечь недобросовестное поведение продавцов и производителей товаров и услуг.



ской сборной всегда находятся под пристальным вниманием Федерации футбола Узбекистана. Сегодня наставником сборной Узбекистана (U-19) является опытный специалист Алексей Евстафеев. Он отвечает за набор команды. Но в случае, если тот или иной футболист юношеской сборной ярко проявляет себя в ходе сезона, он имеет шанс получить приглашение в молодежную сборную.

Есть вопрос?
Ждем ваших писем
и звонков!

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО
М. АБДУЛЛИНА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 21.40